
انتشارات خوشخوانپایهریاضیاتآزمون هاي کتاب پاسخ 

**) : معادله درجه دوم1آزمون (**
»1«ي گزینه- 1

همواره نامنفی باشد باید داشته باشیم:ي دومبراي آن که عبارت درجه
a 0)1

b ac  2 4 0)2

بنابراین در این پرسش داریم:

a
a

a a a a

)

) . | |

 
         


2

1 0 1
12 1 4 0 4 1 2
2

»2«ي گزینه- 2
مضاعف يشرط داشتن ریشه 0 .است

( b) a.c b ac b ac         2 2 20 3 9 0 9 9 0
باشد.میcو aي هندسی بین واسطهbبنابراین 

»4«ي گزینه- 3
کند. لذا داریم:ي مشترك باشد؛ پس در هر دو معادله صدق میریشهx0فرض کنیم 

x x m x x m
x m m x m

x x m x x x m

            
        

2 2
0 0 0 0

0 02 2
0 0 0 0 0

2 0 2
3 2

5 2 0 2 3 2

x m
x x m x x x x (x )

x m
  

               
02 2

0 0 0 0 0 0 0
0

0 0
2 2 0 3 0

3 3
»2«ي گزینه- 4

گیریم:در نظر میyهاي معادله جدید را ریشه
y x x y    

ax bx c a y b y c ay by c( ) ( )            2 2 20 0 0

»4«ي گزینه- 5
دلتاي معادله باید مثبت باشد:

mبرقرار است.mبه ازاي هر     20 4 0
cosدله به صورت ي این معادر صورتی که دو ریشه ,sin :باشند داریم

x x x x x x S Psin cos ( )           2 2 2 2 2 2
1 2 1 2 1 21 1 2 1 2 1

b m mS x x
a
    1 2

2
4 2

cP x x
a

.   1 2
1

4

m m m m:( ) ( )        
22 21 12 1 1 2 2

2 4 4 2
بنابراین

»4«ي گزینه- 6
ها برابر است:ضرب آنها با حاصلي داده شده تفاضل ریشهطبق رابطه

acx x x x c (*)
| a | a

         0



پایهریاضیات 2

b b cx x
a a

(*)      
2 2

»4«ي گزینه- 7
x ،mوxدهند. بنابراین:ي هندسی تشکیل میدنباله

c mm x x m m m m m
a

. ( )             2 2 2 22 1 2 1 0 1 0 1
1

»3«ي گزینه- 8

x x 2
1 2

cP x x x x x x x
a

: . .         2 3
1 2 2 2 2 2 127 27 3 حاصل ضرب دو ریشه9

bS x x m m
a

:        1 2 3 9 4 هامجموع ریشه3

»1«ي گزینه- 9

S x x m P x x m    و . 2
1 2 1 2

x x x x S P m mS x x
x x x x P m

           


2 2 2 2 21 2 1 2
1 2 22 1 1 2

2 2 3

x x
P x x

x x
. .    1 2

1 2
2 1

1

اکنون با استفاده از معادله مشخصه داریم:

x S x P x x       2 20 3 1 0

»4«ي گزینه- 10

c cx x x x P c
x x a

. .          2 1 2 1
1 1

1 1 1 1 1 2
2

»1«ي گزینه- 11
دلتاي معادله باید منفی باشد:

m m m m m m m                  ( ) ( )2 2 210 1 4 2 2 0 2 1 4 16 0 2 15 0
2

m m m( )( )       5 3 0 3 5

»1«ي گزینه- 12
)ي در واقع نمودار این تابع از سه نقطه , )1 0 ،( , )0 )و 6 , ) 2 این:گذرد؛ بنابرمی6

f a b c
f c c a b f x x x f

f a b c

    


                   
       

( , )

( , ) , , ( ) ( )

( , )

2
1 0 0
0 6 6 0 0 6 2 4 2 4 6 1 2 4 6 8

2 6 6 4 2

»2«ي گزینه- 13

aS x x a        1 2
9 9 9

2 2 2

x x x x x x( )( ) ,          2
1 2

12 9 4 0 2 1 4 0 4
2
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»2«ي گزینه- 14
دو شرط زیر باید برقرار باشد:

m5
2

mیا  m m m m m m                     ) ( )( ) ( )( )21 0 0 9 1 2 1 0 2 10 0 2 5 2 0 2

a m m m
( ) ( )

)        
1 2 52 0 1 0 1

2
»2«ي گزینه- 15

x x S P, ,     2 3 12 3 1 0
2 2

S P S( ) .         2 2 1 3 3
2 2 4

xي هاي معادلهپس مجموع ریشه kx  28 1 3برابر 0
4

kاست. یعنی:  k   3 6
8 4

»2«ي گزینه- 16
ها برابر یک خواهد بود:ضرب آنها معکوس یکدیگرند، پس حاصلریشه

m2یاmP x x m m m m m
m

. ( )( )             
2 2

1 2
21 1 2 0 2 1 0 1

براي هر کدام از دو مقدار به دست آمده شرط  0کنیم:را بررسی می

mق ق x x:         21 3 1 0 9 4 5 0

mغ ق ق x x:       22 2 3 2 0 9 16 7 0

»2«ي گزینه- 17
بنابر صورت پرسش داریم:

mx x x x m m
m

. ( ) .         
22 2

1 2 1 2
32 2 2 2 3 0

m3یاm m m( )( )     3 1 0 1

کنیم:را بررسی می0براي هر کدام از دو مقدار به دست آمده شرط 

mق ق  x x:         21 5 2 0 25 8 17 0

mغ ق ق x x        : 23 3 5 6 0 25 72 47 0

»4«ي گزینه- 18
روش اول:

گیریم. داریم:در نظر میLطول طناب را 

x y L
S L y y y Ly

S xy
( )

        

22
2 2

ماکزیمم تابع درجه دوم فوق برابر 
a

4

است:648باشد که طبق صورت سؤال برابر می

LMax L L
a
( )          


2
2 6 40 648 8 648 2 3 72

4 8



پایهریاضیات 4

روش دوم:
شود که این ها زمانی ماکزیمم میضرب آن) مقدار ثابتی است، حاصلy2) و (xمع دو عبارت (گیریم. با توجه به این که جدر نظر میyو عرض آن را xطول این زمین را برابر 

دو مقدار با هم برابر بوده و مساوي نصف طول طنابی باشند. بنابراین:

L L L L Lx y x y Max x y L L, , ( . ) .             2 6 42 648 8 648 2 3 72
2 2 4 2 4

»4«ي گزینه- 19

مثبت و دلتاي معادله منفی باشد:x2باید ضریب 

m m
m

m m m m m( ) ( )( )

                     


2

2 0 2
1 2

0 2 0 2 1 0 1 2

»3«ي گزینه- 20

x x S P, .     2
1

12 14 12 1 0 3
4 4

S PA A A
P

              
  

2
13 221 1 2 2 16 4

1
4

»1«ي گزینه- 21
ي مختلف العلامۀ داشته باشد. براي این منظور باید داشته باشیم:براي آن که سهمی داده شده از هر چهار ناحیه عبور کند، این تابع باید دو ریشه

cP x x m m
a m

.         
1 2
10 0 2 0 2

2

cدقت کنید وقتی 
a
0.باشد، دلتاي معادله مثبت خواهد بود و داشتن دو ریشه قطعی است

»1«ي گزینه- 22

x x S x x P x x, , .       2
1 2 1 23 1 0 3 1

x x x x x x x x x x     ( ) ( )1 2 2 1 1 2 1 2 1 21

A x x A x x x x A         2
1 2 1 2 1 22 3 2 5

»1«ي گزینه- 23

x x S x x P x x, , .         2
1 2 1 2

12 3 316 12 3 0
16 4 16

x x
x x x x

( )

.


     


2 1

1 2 1 2

3272727 27 4 4 27 108
3

16
»1«ي گزینه- 24

روش اول:

x y y x xy x x x x( )         22 6 6 2 6 2 2 6

yماکزیمم مقدار تابع  x x 22 bxبه ازاي 6
a
 3
2 2

آید:به دست می

Max xy( ) ( ) ( )    23 3 9 18 92 6
2 2 2 2 2
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شود که این دو متغیر با هم برابر باشند:ها زمانی ماکزیمم میضرب آنصلدانیم اگر جمع دو متغیر مقداري ثابت باشد، حاروش دوم: می

x
x y x y Max xy

y
( )

          


36 3 92 6 2 322 2 23

»3«ي گزینه- 25

x x S x x P x x, , .       2
1 2 1 220 64 0 20 64

A x x A x x x x S P A             2
1 2 1 2 1 22 2 20 2 8 36 6



پایهریاضیات 6

قدر مطلق و جزء صحیحنامعادلات،) معادلات،2آزمون (
»4«ي گزینه- 1

برقرار باشد تا رادیکال داده شده تعریف شده باشد.x1اول باید 

x x x
x x

x x x x x x x

:

: ( ) ( )

        
              

ــرقرار اســت همواره ب
2 2 2

1 0 0 2 1
2 1

0 4 1 4 4 0 2 8 2 2 2 2 2 2

x
x


   

0
0 2 2 2

با اجتماع دو جواب به دست آمده داریم:

b a[ , ] ( , ] [ , ] ( )            1 0 0 2 2 2 1 2 2 2 2 2 2 1 3 2 2

»1«ي گزینه- 2
x

x

x x x x x x x x x x x x
x x

x x x x x x x x

: ( )( )
| | ( )

:



 


                    

              

یــا یــا
02 2

2
0 02 2

1 10 4 4 1 4 5 1 0 4 1 1 0 1 0 1
2 1 4 4

0 4 4 1 4 3 1 0 0

دو جواب فوق برابر است با:اجتماع 

x x x x x x B| | | |            1یــایــا 2 8 8 21 8 2 8 8 8 8 5 3 3
4 2 2

»4«ي گزینه- 3
ي حاصل از تساوي دو تابع باید فاقد ریشه باشد:معادله

xx a x x a x x x a
x

         
0 2 22 2 2 2 0

a a a( )         0 0 4 0 4 0 0

باشد داریم:a0دقت کنید در صورتی که 

xy x
x

y x

,   

 

2 2 0
2

aکنند. پس نمیاین دو خط یکدیگر را قطع 0.پاسخ است

»1«ي گزینه- 4
Dي با توجه به دامنه  [ , ) { }0 داریم:4

x
x x
  

 
1 1 2

2 2
x 2 x x x

x
         


2 2 4 2 8 2 4 2

4
»3«ي گزینه- 5

x x       23 2 3 2 2 6 5 2 6

5برابر x2ي داده شده داراي ضرائب گویا هستند. پس مقدار دیگر هر چهار معادله 2 باید باشد.6

S
x x x x

P
( ) ( )

( )( )

            
      

2 2 2 4 25 2 6 5 2 6 10
10 1 0 10 1 0

5 2 6 5 2 6 25 24 1

»1«ي گزینه- 6

Aبا فرض  x x 23 داریم:2
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A
A
 1 2

راین:باشد. بناب1شود که آن عدد برابر می2دانیم جمع یک عدد با معکوسش زمانی برابر می

A x x x x x x x x( )( ) ,             2 2 13 2 1 3 2 1 0 1 3 1 0 1
3

»1«ي گزینه- 7
روش اول:

x x k x k k x k| | |( ) | ( )            2 2 22 1 1 1 1 1

)kشود که ي فوق زمانی تنها برابر یک بازه میجواب نامعادله ) 1نامثبت باشد؛
k k    1 0 1

yروش دوم: نمودار تابع  x x| | 2 کنیم:را رسم می2
داریم:

k
k
k a b

:

:

: [ , ]

 

 

 

ــدارد ــواب ن نامعادله ج
ــت   ــازه اس ــامل دو ب ــه ش ــخ نامعادل پاس

ــورت    ــه ص ــازه ب ــک ب ــامل ی ــه ش ــخ نامعادل اســتپاس

0
0 1
1

»4«ي گزینه- 8
کنیم:داخل قدر مطلق را تعیین علامت می

x x x x x

x x x x x

:

:

         
            






1 12 1 2 3 3
2 2
1 1 1 12 1 2
2 3 3 2

ي فوق جواب نامعادله است:اجتماع دو بازه

x x x x| |             1 3 1 3 9 6 3 5 4 3 5 6
3

»3«ي گزینه- 9
کنیم:ها به هم نمودار تابع را رسم میخل قدر مطلق) و دو نقطه قبل اولین ریشه و بعد آخرین ریشه و وصل کردن آنهاي عبارات داشکست نمودار (ریشهنقاطبا یافتن

y x x
 

   
 

| | | |
1 1 2 2

2 1 1 2 4 5 1

کند.کنید نمودار از ربع سوم عبور نمیطور که ملاحظه میهمان

»2«ي گزینه- 10

x x x x x
x x x x x x x x

( )
( ) ( )
               

   
1 1 1 1 2 20 0 0 2 0 0 2

2 2 2 2
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»4«ي گزینه- 11

xي داده شده را به صورت ادلهاگر مع x 4 4 x4و x4بازنویسی کنیم، تعداد نقاط تلاقی نمودار توابع 1 هاي معادله تعداد جواب1
کنیم:ها را رسم میاست. بنابراین آن

اند.این دو نمودار در دو نقطه متقاطع

»3«ي ینهگز- 12

x mx m S x x m P x x m         و, .2
1 2 1 21 0 1

طبق فرض مسئله داریم:

x x x x x x S P m m( ) ( )            2 2 2 2 2
1 2 1 2 1 21 2 1 2 1 2 1 1

m m m m m m( )( ) ,         2 2 3 0 3 1 0 1 3

غیر قابل قبول است، چون به ازاي آن دلتاي معادله منفی شده و معادله فاقد ریشه خواهد بود!m3اما 
»3«ي گزینه- 13

باید برقرار باشد:دو شرط زیر 

a a

a a a a a a a a a a( ) ( )( )

   
                       2یــا 2

1 0 1
0 2 1 0 2 0 2 0 2 1 0 1 2

)ي فوق اجتماع دو بازه , )2.است

»3«ي گزینه- 14
fطبق فرض داریم: m m( )         2 0 2 8 5 4 2 0 6

x
f x x x x

x x

x x

x x

x x

x
x


   

 



  

 

 
 

: ( ) 3
2

3 2

2

2

2
2 5 6

2 3
2 4

6
2

3 6
3 6

0

xي هاي معادلهاکنون ریشه x  22 3 fي دیگر دو ریشه0 x( هستند:(

x x x x x x( )( ) ,         2 32 3 0 2 3 1 0 1
2

»2«ي گزینه- 15

x x x x x x x
x
| | | | | |           


2 23 1 3 2 1 6 9 4 4 1
2 1

x x x x x( )( )           2 43 2 8 0 3 4 2 0 2
3
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ي فوق برابر ي میانی بازهنقطه
 



42
13

2 3
ي مسئله است.باشد که همان خواستهمی

»2«ي گزینه- 16

xصورت ي داده شده را بهمعادله x 5 3 x3و x5کنیم. تعداد نقاط تلاقی نمودارهاي توابع بازنویسی می1 هاي برابر تعداد جواب1
کنیم:ها را رسم میاین معادله است. پس آن
جواب خواهد داشت.سه طبق نمودار این معادله 

»2«يگزینه- 17

xy x y    52 5
2

xx x x x x xxx
xx x x x x x x

:
| |

:

                             






50 4 8 2 5 3 0 35 24 52 0 4 8 2 5 3 3 1 1 0
2

)ي ي فوق بازهاجتماع دو بازه , )1 bاست. پس 3 a ( )    3 1 4.

»3«ي گزینه- 18

x x x x x x
x x x

x x x x

:
| |

:

          
    

         






1 30 2 3 3 2 0 21 2 23 12 0 0 3 6 6 0
2

]پس مجموعه جواب این نامعادله به صورت  , ]6 است.2

»2«ي گزینه- 19
x2دهیم:را در معادله قرار می

( a ) a a       2 4 2 5 2 4 7 1 2
آید:بنابراین معادله به صورت مقابل در می

x x x   3 22 5 2 0

ي دیگر دو روش داریم:اما براي پیدا کردن مجموع دو ریشه
روش اول:

axي سوم ي درجهعادلههاي منکته: مجموع ریشه bx cx d   3 2 bبرابر 0
a
:است. بنابراین

x x x x( )         2 3 2 3
1 1 32 2

2 2 2

xروش دوم: با تقسیم  x x( )  2 22 5 )xبر 2 )2:داریم

x x x x x x( )( )      3 2 22 5 2 2 3 1 2

3ي درجه دوم به دست آمده برابر ههاي معادلمجموع ریشه
2

است که همان پاسخ پرسش است.

»2«ي گزینه- 20
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xچون  x,2 xي در معادله1 x  2 3 کنند داریم:صدق می0

x x 2 3

x x x x x x( )( ) ( )( ) .        2 2
1 2 1 2 1 23 3 3 3 3 3 3

»1«ي گزینه- 21
f x f x f x x x x x x( ( )) ( [ ]) [ [ ]] [ ] [ ]       0

xبه عبارت دیگر چون  x[ ]  0 شود.، پس جزء صحیح آن مساوي صفر می1

»4«ي گزینه- 22
ي حاصل از تلاقی دو تابع داده شده باید فاقد ریشه باشد:معادله

x x mx x m x m m( ) ( ) | |                   2 2 22 4 2 4 0 0 2 4 4 0 2 4
m m       4 2 4 2 6

»4«ي گزینه- 23
کنیم. طبق فرض داریم:فرض میyي جدید را اي معادلههریشه

y x x y    1 1

x y
x x y y y y y( ) ( )

 
               

12 2 23 4 1 0 3 1 4 1 1 0 3 6 3 4 4 1 0

y y a b,      23 10 6 0 10 6

»2«ي گزینه- 24

x xx [ ]         2یــایــایــا 6 1 3 1 0 1 2
2 2

xاي که طول بازه
2

)کند برابر در آن تغییر می )  3 1 xنقطه از این بازه وجود دارد که 4است و 4
2

خط افقی به شود. پس نمودار این تابع از چهار پارهها صحیح میدر آن

بندي نمودار تابع را رسم کنیم.توانید با بازهشود. براي درك بهتر این موضوع میتشکیل می1طول 
»4«ي گزینه- 25

کنیم:ي معادله را تعیین میدامنهابتدا 

x x  4 3 3 2

x x
x

x x x

     
   

       
 


34 3 0 2 34

2 3 43 2 0 3 2
3

پردازیم:اکنون با به توان دو رساندن دو طرف به حل معادله می

x x x x x       2 24 3 3 12 4 3 16 7 0

       24 3 7 16 21 5 0
پس این معادله جواب ندارد.

»2«ي گزینه- 26

xبا فرض  x A  2 داریم:1

A A A A A A( )( )         2یــا 3 4 0 4 1 0 1 4
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x x x x x x

x x x x

         

      

یــا

جواب ندارد 

2 2

2 2
1 1 0 0 1
1 4 5 0

»2«ي گزینه- 27

xx x x x x x x
x x x

           
  

22 2 2 2 4 0
2 2 2

3 2 3 2 2 8 2 82 0 0
4 4 4

x x x b a( )( )         4 2 0 2 4 6

»4«ي گزینه- 28
yاین خط به صورت  mxي مضاعف مثبت داشته باشد:منحنی باید ریشهي حاصل از تلاقی این خط باباشد. طبق فرض معادلهمی

m m
x x mx x m x m

m m
                      

( )( ) ( ) ( )2 2 5 4 1
1 4 5 4 0 0 5 16 0 5 4 9

mغ ق ق  x x x x: ( )        2 21 4 4 0 2 0 2

m x x x x: ( )        2 29 4 4 0 2 0 2

ي بوده و در نقطهm9پس شیب این خط 
2
بر منحنی مماس است.18

»3«ي گزینه- 29

xبا فرض A:داریم

A A m   2 2 1 0
این معادله باید دو جواب متمایز نامنفی داشته باشد تا شرایط مسئله برقرار شود. براي این منظور باید شرایط زیر برقرار باشد:

m m m
c m m m
a

b
a

( )

.


           

        


    



ــرقرار اســت همواره ب

0 1 1 0 2 0 2

0 1 0 1 1 2

0 2 0

»1«ي گزینه- 30

x x x x x( )       2 0 1 0 1 0

این داریم:بنابر

x x x x x       [ ] , [ ] ,[ ] ,[ ]2 3 41 0 1 0 1 0

= عبارت -2
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ايها و بسط دو جملهايپذیري چند جمله): بخش3آزمون (
»4«ي گزینه- 1

طبق صورت پرسش داریم:

xax bx x Q x a b a b            ( ) ( ) ( ) ( )
3 16 3 3 21 1 1 1 1 1 1

fي تقسیم ماندهحال باقی x x ax b( )  2 )xبر 2 )2 همانf( )2:است

f a b a a( ) ( )        22 2 2 2 4 2 2 4
»4«ي گزینه- 2

برابر صفر شود:x1و x1عبارت باید به ازاي 

a b
a a b a b

a b
, ( )

                   

1 1 0
2 0 0 2 2 0 2 2 41 1 0

»3«ي گزینه- 3

)xوبرو هستیم که بر ي چهار ربا یک عبارت درجه ) باشد:است. پس این عبارت به صورت زیر می1آن برابر x4پذیر بوده و ضریب بخش31

x ax bx c x x c x x x x c x c x c x c x c( ) ( ) ( )( ) ( ) ( ) ( )                  4 3 3 3 2 4 3 22 1 3 3 1 3 3 3 3 1

)cیعنی x2بنابراین ضریب  )3 :c1باشد؛ در نتیجه باید صفر 3

x x x x ax bx a a          4 3 4 32 2 1 2 1 2 2 1

»1«ي گزینه- 4
Rاست بنابراین 3ي علیه از درجهروش اول: مقسوم x( خواهد بود:2ي حداکثر از درجه(

R x ax bx c( )  2

x x x x x x x Q x ax bx c( ) ( )        7 21 41 81 3 2

x c c
x a b c a b R x x R

a b
x a b c a b

:

: ( ) ( )
,

:

     
                         

2
0 0 0 0 0
1 3 3 3 1 3

3 01 3 3

کنیم:را جایگزین میx1روش دوم: در معادله تقسیم 
xx x x x x x x Q x R x R R( ) ( ) ( ) ( ) ( )           17 21 41 81 3 3 0 1 1 3

»2«ي گزینه- 5

fبا فرض  x x x mx x( )    4 3 2 )fباید 1 )fو 1( )1:برابر سفر شوند
f m m( )       1 1 1 1 1 0 2

f m m( )        1 1 1 1 1 0 2

»4«ي گزینه- 6

x f f f f
x f f f f

f f

: ( ) ( ) ( ) ( )

: ( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( )

                  
  

1 1 2 1 1 4 1 2 1 2
1 1 2 1 1 1 2 1 1

3 1 3 1 1

fي تقسیم ماندهباقی x( )xبر ( )1 همانf( باشد.می1است که برابر 1(
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»1«ي گزینه- 7

)xعلیه قسومي سومی که متنها عبارت درجه ) )xاست، 42 ) باشد:می32

x x x x x ax bx c c          ( )3 3 2 3 22 6 12 8 8
»42«ي گزینه- 8

)xعلیه ي سومی که مقسومعبارت درجه ) )xباشد یا 31 ) xاست و یا 31 x( ) axا توجه به این که . ب21 bx cx  3 2 پذیر نیست پس حتماً برابر بخشxبر 1

x( ) است:31

x x x x ax bx cx a b c a b c( ) , ,                3 3 2 3 21 3 3 1 1 1 3 3 7

»2«ي گزینه- 9
طبق الگوریتم تقسیم داریم:

x x x Q x R x( ) ( ) ( )   10 2 1
)xدو طرف معادله را در  )1کنیم:ب میضر

x x x Q x x R x( ) ( ) ( ) ( ). ( )    10 31 1 1

x x( ) 
3 1 1 x x x( ) ( ) 3 3 1 R x R x x. ( ) ( ) 

»3«ي گزینه- 10
xf x x x Q x x f( ) ( )( ) ( ) ( )          55 2 2 4 5 0 2 5 4 14

f( fي تقسیم همان باقیمانده5( x( )mبر ( )5.است
»3«ي گزینه- 11

)fطبق فرض  )1 است:3
f a b d a b d( )         1 2 2 2 0

اکنون داریم:

d d d bd d da b d d d b a
a a a a a a
( ) ( ) ( )          

22 0 0

ي تقسیم برابر صفر است.پس باقیمانده
»2«ي گزینه- 12

xf x x Q x R x f R( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )    13 1 1 1
)fاز طرفی طبق صورت پرسش  )1 است.2ي مطلوب هم برابر . پس باقیمانده2

»2«ي هگزین- 13
xf x x Q x f( ) ( ) ( ) ( )    22 1 2 3 0

xf x x m f m m( ) ( )       3 3 3 0 3

»2«ي گزینه- 14
xx x x Q x R x R R( ) ( ) ( ) ( ) ( )            1100 3100 96 1 1 100 96 1 1 197

»4«ي گزینه- 15
xx x k x Q x k( )( ) ( ) ( ) ( )( )         0

k k    0
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»1«ي گزینه- 16

)fطبق صورت پرسش  )1 )fو 4 ) 1 fاست. ضمناً باقیمانده 2 x( xبر ( 2 ي یک است. بنابراین:عبارتی حداکثر از درجه1

f x x Q x ax b( ) ( ) ( )   2 1

f a b
b b a R x x

f a b
( )

( )
( )

                  

1 4 4
2 6 3 1 31 2 2

»3«ي گزینه- 17

xي خواسته شده را به دست آوریم باید قرار دهیم باقیماندهبراي آن که  2 1:

xx x x x x x x x x( )( ) (( ) )( ) ( )                
24 2 3 211 1 2 1 1 1 1 1 2 2 2

»2«ي گزینه- 18
x

x
f x x x x x Q x x x f

f





         

  

( ) ( )( )( ) ( ) ( )

( )

13

2
1 2 3 3 5 1 1 7

2 33

x

x
f x x x ax b f a b

a b a b
f a b

( ) ( )( ) ( )
,

( )





               
     

1

2
1 2 1 7

26 19 7
2 2 33

»1«ي گزینه- 19

)kي نکته: جمله )1 امُ از بسطna b( ) به صورتn k kn
a b

k
 

  
 

اشد.بمی

xbدر بسط داده شده با فرض  
2

آید. پس داریم:به دست میk3به ازاي x3ي شامل ، جملهa1و 

x( ) 
    

 

8 3 38 813 2
 7 6
3 2

x
3

8
x 37

»3«ي گزینه- 20

naنکته: تعداد جملات بسط  b( ) برابرn1.است
جمله دارد.7پس این بسط 
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)1) : تابع (4آزمون (
»3«ي گزینه- 1

آید.به دست میyفقط یک مقدار براي xخواهد بود که به ازاي هر xتابعی از yوقتی 

: 1مثال نقض گزینه 
y

x
y

   

0
0

3

: 2نه مثال نقض گزی
y

x
y
   

0
0 2

: 4مثال نقض گزینه 
y

x
y
   

0
0 4

داریم:3اما در گزینه 

x x y y y y y y y y        3 3 3 3
1 2 1 1 2 2 1 2 2 19 9 9 9

y y
y y y y y y y y

y y y y y y y y

       
       

( )( ) ( )
1 22 2

1 2 1 1 2 2 1 2 2 2 2 2
1 1 2 2 1 1 2 2

9
9 9 0

y y( )     2 2
2 21 4 9 4 35 0

xپس این معادله جواب ندارد و از  x1 yتنها 2 y1 است.xتابعی از yنتیجه شد. پس این در رابطه 2
»1«ي گزینه- 2

x f f f f
f x xf x x

x f f f f

f f
f

: ( ) ( ) ( ) ( )
( ) ( )

: ( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( )

( )

                      
  

 

2 2 2 2 2 5 4 2 2 2 10
1 2 2 2 2 5 2 2 2 5

5 2 5 2 1
2 3

»1«ي گزینه- 3

x x x x x:                 
2 25 2 5 17 5 170 5 2 0 25 4 2 17

2 2 2
محدودیت لگاریتم

x x x x x x x x x:log ( )( )                
2 2 25 2 5 20 1 5 4 0 1 4 0 1 4

2 2
محدودیت رادیکالی

x:  1 ي فوقبازهدواشتراك 4
عدد صحیح است.4این بازه شامل 

»1«ي گزینه- 4
]ي این تابع دامنه , ]2 است. داریم:2

x x x x x                2 2 2 22 2 0 4 4 0 0 4 4 0 4 2

xاکنون با توجه به این که  x هاي باشد. حال چون اختلاف گزیه4یا 3هاي زینهتواند گضرب دو عبارت کراندار است، پس حاصل آن نیز کراندار بوده و برُد تابع نمی24

xاست و به ازاي 2) فقط در وجود 2) و (1( صحیح است.1ي ، گزینهy2آید. به دست می2
»3«ي گزینه- 5

داریم:x0با فرض 
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ff x x
f x f x g x x g x x g x x

f x g x

                      

ــودن )شــرط فــرد ب )
( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( )

3 2
3 2 3 2 3 2

»3«ي گزینه- 6

fogohدانیم: می x h og of x( ) ( ) ( )( )   1 1 1 1

hبنابراین با فرض  x x( ) 2 Sو 1 x x( ) 3 داریم:1

f x hogos x f x s og oh x( ) ( )( ) ( ) ( )( )     1 1 1 1

x xh x x h x S x x S x( ) ( ) , ( ) ( )         1 11 12 1 3 1
2 3

xg
f x

( )
( )




 


1
1

1 1
2

3
»3«ي گزینه- 7

fog x g of x( ) ( ) ( )( )  1 1 1

xf x f x x g of x x x( ) ( ) ( )( ) ( )           1 1 12 3 2 2 3 2 1 6 5
3

»2«ي گزینه- 8
ي زوج آن برابر صفر باشد:، باید ضرایب عبارات با درجهfبراي فرد بودن 

x a b

x b c a b c a b c

x a c

جمع سه عبــارت
:

: ( )

:

 
          


   

4

2

0

0
0 2 2 0 1
2 0

»4«ي گزینه- 9

fx x x D [ , ]         2 25 0 5 5 5 5 5

x x x       [ ] [ ]5 5 2 2 2 3

»3«ي گزینه- 10

f f x f x( ( )) ( | |) |(    2 2 2 2 x| |)  2 2 x f x| | | ( )   2 2
»1«ي گزینه- 11

f g x g x x x g x x x( ( )) ( ) ( )       2 2 2 22 4 4 6 2 3 2

g g( ) ( )        2 2 8 6 2 0 2 0

»3«ي گزینه- 12

xy x
x x

    
 

2 2
2 2
1 1 11

1 1

aگاه آنa0نکته: اگر 
a
 1 2.

xبنابراین با توجه به این که  2 خواهد بود.y2است پس 1تر از مثبت و بزرگعددي1

xآید. (در واقع چون به دست میy2مقدار x0دقت کنید به ازاي  2 آید ممکن ي فوق به دست مینکتهاي که با استفاده از تواند بین صفر و یک باشد، بازهنمی1
تر دارد.)تر از برُد تابع باشد و نیاز به بررسی دقیقاست بزرگ
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»4«ي گزینه- 13
پذیرند که یک به یک باشند:توابعی معکوس

x: 1مثال نقض گزینه  yیا 2 x  0 0

x: 2مثال نقض گزینه  0 1y 0
yیا x3: 3مثال نقض گزینه  x  0 0

بر سادگی قابل اثبات است.4یک به یک بودن گزینه 
»4«ي گزینه- 14

f f g
g

D D D x g x
( )

{ | ( ) } { , , } { } { , }     2 0 1 2 3 3 1 3

f
g
{( , ),( , ) {( , ),( , )}  2 2 2 2 3 41 2 1 2 1

5 6 5
»4«ي گزینه- 15

f

g

D
f x g x

D
( , )

: ( ) ( )
{ }

     

0
0

1بررسی گزینه 

f

g

D
f x g x

D
{ }

: ( ) ( )
    

0


2بررسی گزینه 

f

g

D
f x g x

D
[ , )

: ( ) ( )
    

0


3بررسی گزینه 

f g
x

D D f x g x
x
,

: { }, ( ) ( )
,

     

1 0
0 1 0 4بررسی گزینه

»1«ي گزینه- 16
داریم:fي براي دامنه

x x x x x k x k k                   sin sin sin sin sin ( )11 0 1 1 2 2
2 2 2

x k x x f x[ ] [ ] ( ) sin             12 1 1 1 1 0 1
2 2

f f x f f( ( )) ( ( )) ( )      1 1 11 1
2 2 2

»2«ي گزینه- 17

f A A f
g g f f A A

A f f
 

                
      

)غ ق ق   ) ( )
( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( )
1 2 3 3

6 6 6 6 0
2 2 4

f f( ) ( )     314 4 2 4 2
»3«ي گزینه- 18

x x x xx x x xf x f x
xx x x x

( )
( ) ( )

             
   

2 222
2 2 2 2

2 1 12 2 1 2 12 1 1
11 1 1 1

»1«ي گزینه- 19
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f f    ( ) ( ) (1 2 1 2 1 2   

) (2 1 2

1 2
     

  
) ( ) (1 22 1 12 2 2 2

1 2 1 2 1 2
 1 2   


) 2 4 2
1 2

»4«ي گزینه- 20

g of fog( )  1 1 1

fog fog g of{( , ),( , ),( , )} ( ) {( , ),( , ),( , )}     1 1 12 2 3 3 5 5 2 2 3 3 5 5

»1«ي گزینه- 21

gD :

f fD x x D: [ , ]        1 2 1 1 0 2 2 0 1

x
fog g f

xD x D g x D x x
x

{ | ( ) }
 

         


22 1 0 2 2
2

0 1 0 1
1

باشد.میبرابر fogي برقرار است پس دامنهxاین نامعادله به ازاي 
»3«ي گزینه- 22

fو fنکته: نقاط برخورد  1 عموماً روي نیمسازy x است؛ اما اگرf باشد تمام نقاط برخورد صعودي اکیدf وf 1ي هاي معادلهدقیقاً همان ریشهf x x( ).هستند
fدر این پرسش هم چون  x( ) 0 وfهاي صعودي اکید است کافی است تعداد ریشهf x x( )ي را در بازه[ , ]1 بیابیم:9

f x x x x x x x k m k k            ( ) sin( ) sin( ) ( )0 4
4 4 4

}بنابراین پاسخ مسئله  , , }0 4 است.8

»2«ي گزینه- 23

f( ) ( ) [ ]     23 3 2 3 3 2 1 1

f f f( ( )) ( ) [ ] /        1 1 1 1 13 2 2 2 25
2 2 4 2 4

»1«ي گزینه- 24

f g x g x g x( ( )) ( ) ( )  2 2 x x  2 2 g x x x x( ( ) ) ( )      2 2 21 1 1
2 4 2

g x x g x x f g x x x x x

g x x g x x f g x x x x x x

               

              


( ) ( ) ( )( )

( ) ( ) ( )( )

2 2

2 2

1 1 1 2 1 1
2 2
1 1 2 2 2
2 2

xتنها  2 ها وجود دارد.در گزینه1
»4«ي گزینه- 25

گیریم:از رسم نمودار بهره می
شود تابع غیر یکنوا و غیر یک به یک است.چنان چه مشاهده می

»1«ي گزینه- 26

xgof x g x
x

( )( ) ( ) 


1
2 2

x x t t t xt x g t g x
x x x t t t x
         

      
ــب در زوج ترکیــ ( ) ( )2 1 2

2 2 1 1 2 1 1
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»1«ي گزینه- 27
fهاي مجموعه g( ) وf g( )ي زیر مجموعهf هستند، پس قطعاً تابع خواهند بود. برايfog:داریم

g f
x x g x g x fog x fog x    

ــابع تـ ــابع تـ
( ) ( ) ( ) ( )1 2 1 2 1 2

fي اما مجموعه g( ):ممکن است تابع نباشد. به عنوان مثال

تابع نیست.
f

fog
g
{( , )}

{( , ),( , )}
{( , )}


 


1 2

1 2 1 31 3

»4«ي گزینه- 28

a1 یا
ff

a a a a a
a a f

ــابع )تـ , )

( , )

         
  

2 2
2

3 2
2 2 0 2

3

f
a f b b b

ــه یــک یــک ب
{( , ),( , ),( , ),( , )} ( , ) ( , )       2 3 2 2 5 2 1 4 3 2 2 3

f.تابع نیستa f b{( , ),( , ),( , ),( , )}    1 3 2 1 5 2 1 4

»1«ي زینهگ- 29

fog
xg x gof x D

x x x x
( ) ( )( ) ,

[ ]
       


1 1 11 1  

fogx x x R
x x x x

[ ] ( , )
[ ] [ ]

            
 
1 10 1 1 0 1 0دانیم: می

»1«ي گزینه- 30
کنیم:را رسم میfتابع 

باشد.شود این تابع یک به یک و یکنوا میچنان چه مشاهده می



پایهریاضیات 20

)2): تابع (5آزمون (
»4«ي گزینه- 1

کنیم:ي تابع را تعیین میابتدا دامنه

x x
x x x x

x
| |

| | | |( | |)
          

2 2 2 2
2 0 2 0 0

اکنون داریم:

y x x x x x| | | | (| | )          2 2 22 2 1 1 1 1

x x x x x R                      | | | | (| | ) (| | ) (| | ) [ , ]2 2 20 2 1 1 1 0 1 1 0 1 1 1 1 1 0 0 1

»4«ي گزینه- 2

ffofنکته:  f
D D R fof x x 

  , ( )1 1
1

fof: {( , ),( , )} 1 1 1 3 بنابراین3

»4«ي گزینه- 3
با توجه به 4ي آید. پس هیچ کدام یک به یک نیستند. تابع داده شده در گزینهبه دست میx1دو مقدار y1به ازاي 3و 2و 1هاي در گزینه

رو یک به یک است.نمودار روبه

»3«ي گزینه- 4

x1یاx x
x

)    


11 0 1
1

xx x
x x

)log     
 

1 12 0 1
1 1

x 1 x x
x x
        

 
1 20 0 1 0 1

1 1
)ي تابع به صورت ت آمده، دامنهي به دسدر بازهبا اشتراك  , ) 1.خواهد بود

»1«ي گزینه- 5

fog g fD x D g x D x x x{ | ( ) } { | }      2 4 5

fogx x x x x D( )( ) [ , ]            2 4 5 0 5 1 0 5 1 5 1

»3«ي گزینه- 6

xy xy x x yx
x
       

2 2 21 2 1 2 1 0
2

fy y y Rیــا ( , )           20 1 0 1 1 1 1

»4«ي گزینه- 7

fog x x x( ) sin ( [ ]) 1

fogx x x x R[ ] sin ( [ ]) [ , ]          10 1 0 0
2 2

»1«ي گزینه- 8



پایهریاضیات
21

g f g
g f g gof
g f g ــده ــریف نشـ تعـ

( ( )) ( )

( ( )) ( ) {( , ),( , )}

( ( )) ( )

 


   
 

2 3 4
3 4 5 2 4 3 5
5 6

»2«ي گزینه- 9

g x g x x xfog x x g x
g x x x

ــیل در مخـــرج )تفضـ ) ( )
( ) ( )

( )

        
   

2 22
2 2

1 1 2 1
1 2 1 1

x x xg x
x x

( )      
 

2 2 2

2 2
2 1 1

1 1
»1«ي گزینه- 10

آید که یک به یک نیست.در میي یک خط افقیمخرج باشد که در این حالت تابع به صورت معادلهاز تنها در صورتی این تابع غیر یک به یک خواهد بود که صورت مضربی 

x b bk b
x
      


2 2 8
3 4 3 4 3

»2«ي گزینه- 11

f a a f x x x f f( ) ( ) ( ) ( )            3 11 2 1 2 1 2 10 10 2

»2«ي گزینه- 12

fو fدانیم نقاط برخورد می 1 در توابع صعودي حتماً رويy xي قرار دارد؛ پس کافی است ریشهf x x( ):را پیدا کنیم

x x x x x M OM( , ) ( ) ( )             5 5 2 21 1 1 1 1 1 0 1 0 2

»1«ي گزینه- 13
ي تابع داده شده عبارت است از:دامنه

f gD D D x f x g xیــا{ | ( ) ( ) }   0 0

f
f g

g

D
D D f g

D
{ , , }

{ , }, ( ) , ( )
{ , , }

      

1 2 3
1 2 1 0 2 01 2 4 

است.ي تابع داده شده بنابراین دامنه
»2«ي گزینه- 14

دهیم:کنیم و برابر آن قرار میرا پیدا میfبع روش اول: معکوس تا

kyx kxy yx ky x y x ky x f x
x k y x

( ) ( )               
  

132 3 32 3 0 2 3
2 2

x kxf x f x k
x k x

( ) ( )       
 

1 2 3 3 2
2

Oیک تابع هموگرافیک است که اگر fروش دوم:  x y( , )0 yمرکز تقارن آن باشد، نسبت به خط 0 y x x  0 دار زمانی بر معکوس خود متقارن است. از طرفی این نمو0
yمنطبق است که نسبت به خط  x متقارن باشد. بنابراین مرکز تقارن این تابع هموگرافیک باید روي خطy x.قرار داشته باشد

k
O y x k k( )

      2 22

»2«ي گزینه- 15
fنمودار  x( کنیم:را رسم می(

Rکنید این تابع یک به یک با برُد طور که ملاحظه میهمان ( , ] 1 است.0
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»2«ي گزینه- 16

xx x x x:           
2 172 2 2 20 0 17 17 0 17 دانیممی17

}این بازه شامل اعداد صحیح  , , , , }0 1 2 3 باشد.می4

»3«ي گزینه- 17
ي زوج صفر باشد تا از بین بروند:باشد باید ضرایب عبارات با درجهبراي آن که این تابع فرد 

x A A
A B

x B B

ضـــریب

ضـــریب

:

:

        
    

4

2

3 0 3
3 1 2

1 0 1

»1«ي گزینه- 18

y x x x( )    2 24 2 4

y y
x x x R D:( ) ( ) ( , )              1

2 22 2 0 2 4 4 4

y xy x y x y x y x( ) ( ) | |               4 22 22 4 4 2 4 2 4 2

x y y x      12 4 2 4

»1«ي گزینه- 19

xy
x

 


sin 1 2 11
1

x x
x x x
            
  

2 11 2 2 9 91 1 1 1 1 2 1
1 1 1

x x x
x

                

9 1 13 1 1 9 1 3 10 4

1 9 3
عدد صحیح است.7این بازه شامل 

»1«ي گزینه- 20
F یک به یک با بردB است. پس هر عضو ازA دقیقاً به یک عضو ازBشود.نظیر می

dبه یکی از دو صورت fبنابراین دو عضو دیگر  d c b{( , ),( , dیا {( b c d{( , ),( , است.{(

»2«ي گزینه- 21

m1 یاm f
m m m m m

m f
ــودن   ــابع ب ــرط ت )ش , )

( )

         
  

2
2 2

1

3 2 2 0 2
3 2

mتابع نیست. f  : {( , ),( , ),( , ),( , )}2 3 4 2 1 2 2 2 4

mتابع است. f    : {( , ),( , ),( , ),( , )}1 3 1 2 1 2 1 1 4

»4«ي گزینه- 22

x x
D

x x x x
( ) ( ))

( , ]
) log( ) log( )

                

1 21 1 0 1
1 112 1 1 0 1 1 1 10 11



»2«ي گزینه- 23

A B
a a
b b
c c
d d

. .

. .

. .

. .
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x[ به یک و یکنوا است. به نمودار آن توجه کنید:غیر یک [

»1«ي گزینه- 24

g
x x x x

f x D
x x x

( ) , { , }
     
  

2 0
0 4

0 0


gof f gD x D f x D x f x }یــا | ( ) } { | ( ) }     0 4

f x x( )  0 0

f x x x x( )      4 2 4 2 16 8

gofD ( , ) ( , ) 0 8 8بنابراین :

»2«ي گزینه- 25

fهاي ریشه x x( )کنیم؛ چون را پیدا میf x( fو fصعودي اکید بوده و نقاط تقاطع x1در ( 1 حتماً رويy x.قرار دارند
x

x x x x x x x x x xیــا( )


            
13 3 23 4 0 4 0 0 2 2

»1«ي گزینه- 26

fتعریف نشده f f f( ( )) ( ( ) ( ) ) ( )           21 2 1 1 2 2 2 2 2
»3«ي گزینه- 27

x x x x| | | |              4 1 0 1 4 4 1 4 3 5

عدد صحیح است.9این بازه شامل 
»3«ي گزینه- 28

جا کنیم در تابع داده شده صدق کند.اي پاسخ است که اگر مختصات آن را جابهنقطه

f f( , ) ( , )     1 366 4 4 66 66 4 4

»1«ي گزینه- 29
f f f x f f x f x f x x x( ( ( ))) ( ( )) ( ) ( )           2 2 2 4 4 2 6

»3«ي گزینه- 30

yآید. پس هیچ کدام یک به یک نیستند. اما به دست می1دو مقدار xبراي 4و 2، 1هاي سه تابع داده شده در گزینهدر y1رض با ف x صعودي اکید بوده و یک 3
باشد. به نمودار آن توجه کنید:به یک می
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ي تناوب): دوره6آزمون (
»2«ي گزینه- 1

kنکته: دوره تناوب اصلی  axsin2 برابر است با
a| |
.

x Q T

f x T f x x Q T
a

:هــر مقــدار گویــایی میتوانــد باشــد    

( ) ( ) :
| |


         




2

2
هاست.ي تناوب آنم دوره، ك، م،fي تناوب اصلی اند. پس دورهي خود متناوباند، هر کدام در دامنهرا تشکیل دادهfاي که دو ضابطه

»1«ي گزینه- 2
f x x( ) sin(cos ) 2

2برابر xcos2ي تناوب اصلی دوره
2

Tباشد. بنابراین می 1.

g x x( ) cos( sin ) 2

Tاست. ولی 2برابر sinxي تناوب اصلی دوره 2 چونcos.زوج است

لذا 
T
T
1

2
1.

»3«ي گزینه- 3

ax ax ax T a
a

tan cot cot | |
| |
       2 2 2
2 4

»2«ي گزینه- 4

y x T y x T T T  ك .م مsin : , cos : [ , ]        2
1 1 2 2 1 2

24 6
4 6 3

»3«ي گزینه- 5
aax axf x ax T a a

aax ax

tan( ) tan( )
( ) tan( )

| |tan ( ) tan ( )

          
 

0
2 2

21 1 32 3
2 2 2 2 31 1

»3«ي گزینه- 6

y ax T y ax T
a a a a a a
                ك . م  . مsin : , cos : [ , ]
| | | | | | | | | | | |1 1 2 2
2 2 2 22

2

a
a

| |
| |
   2 8

4
»1«ي گزینه- 7

]axنکته: دوره تناوب اصل  ]( )1 برابر است با
a| |
2.

x
y T y x T         



[ ]
( ) : , cos :1 1 2 2

2 21 2 2
1 1

باشد.دوره تناوب اصلی میxاست که با کمی دقت fي تناوب براي یک دوره2بنابراین 
»3«ي گزینه- 8
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y k x T(sin( ) sin( )) [ , ]         1 2 26 4
2 4 4 6 4

»2«ي گزینه- 9

x x
y x x

x x x x
x x

sin( ) sin( )
sin( ).sin( )

tan( ) cot( ) sin ( ) cos ( )
sin( )cos( )

  
   

 2 2

4 4
14 4 4 4

2 2 2 42 2
2 2

x T(sin( ) )       1 2 28
4 4 2 8 4

»4«ي گزینه- 10
y x xsin cos 2 4

y x T y x T sinك . م . م     : , cos : [ , ]           1 1 2 2
2 22 4
2 4 2 2

»2«ي گزینه- 11

xy T y x x T           ك . م . م[ ]( ) : , [ ] : [ , ]1 1 2 21 2 1 2 1 2

»1«ي گزینه- 12

x k
xf x x k T

x k

[ ]
[ ]

( ) sin [ ]

[ ]

 
 

     
  

1

0 2
1 4 1 4

2 1 4 3

xg x T( ) sin     
2

2 4
2

2
»2«ي گزینه- 13

xکه تابعی متناوب است.  x x x   , cos( ) cos| | cos| | cos
x x

x
x x

  

cos
cos| |

cos( )

0
0

»4«ي گزینه- 14

f x x x x x x x x( ) (|sin | |cos |) sin ( ) cos ( ) | sin( ).cos( )| |sin |      2 2 22 2 2 2 2 2 2 1 4

x|sinي تناوب اصلی دوره برابر 4|
4

باشد.نیز همین مقدار میfاست، پس دوره تناوب اصلی 

»4«ي گزینه- 15

y x x x x x x x x x x(sin cos ) sin (sin cos sin cos ) sin ( sin ) sin          4 2 2 2 22 2 2 2 2 1 2 2 2

x x x x Tsin sin sin sin       2 21 2 2 2 2 2 1 2
2
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اتحادها)(): مثلثات 7آزمون (
»3«ي گزینه- 1

tan tan tan tan( ) tan
tan tan . tan
     
 

1 15 45 15 45 15 60 3
1 15 1 45 15

»1«ي گزینه- 2

sin 070 sinsin
cos


00
0

2065
20

sin sin 0 070 65 sin

cos


0

0
25
25

sin cos cos .sin sin( ) sin( )     0 0 0 0 0 0 0 265 70 65 70 65 70 135
2

»1«ي ینهگز- 3

xدانیم می
x

tan
cos

 2
2

؛ بنابراین داریم:11

x y
x y

tan tan ( ) ( ) ( ) ( )
cos cos

            2 2
2 2

1 1 1 1 54 1 4 1 1 4 1 3 4 8
1 4 4
4 9

»1«ي گزینه- 4

sin sin cos cos sin tan
sin sin cos cos cos

   
 

0 0 0 0 2 0 2 0
0 0 0 0 2 0

2 20 2 20 20 1 20 2 10 10
2 20 2 20 20 1 20 2 10

»2«ي گزینه- 5

         tan (cot tan ) tan cot (cot tan ) cot cot tan0 0 0 0 0 0 0 0 0 02 20 10 10 2 20 2 20 2 20 20 2 2 40 4 40 4 50
»4«ي گزینه- 6

sin sin sin cos sin sin cos sin     0 0 0 0 0 0 0 02 1 12 75 135 165 2 15 15 15 15 30
2 2 4

»1«ي گزینه- 7

»3«ي نهگزی- 8

x y x y a ax x y x y
x y x y a a a a

tan( ) tan( ) ( ) ( )
tan tan(( ) ( ))

tan( ). tan( ) ( )( ) ( )

     
       

       2 2
1 1 2 22

1 1 1 1 1 1
»3«ي گزینه- 9

sin cos sin cos sin  0 0 0 0 01 1165 345 15 15 30
2 4

»3«ي گزینه- 10

A BA B A B A B B A B
A B A B A B A B

     
   
sin( )sin( ) sin( ) sin( ) sin .cos tan

cos .cos cos .cos cos .cos cos .cos

1
2 1 22
4 2 2 2

»3«ي گزینه- 11

a a a a a a a a             sin( ).cos( ) sin (sin( ) sin ) sin (cos ) sin cos2 2 21 1 1 12 2 2
3 6 2 2 6 2 2 2

a   cos1 1 1 2
4 2 2

3
4

»1«ي گزینه- 12

           cos sin (cos sin )(cos sin ) cos4 4 2 2 2 2 2
8 8 8 8 8 8 4 2

1
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sin( ) sintan tan
cos cos


  

0 0 00 0
0 0

75 60 1575 60
75 60 cos 075 cos

 
0

1 2
160
2

»3«ي گزینه- 13
روش اول:

tan tan
:tan( ) tan tan tan tan . tan

tan tan
           

  
5 1 1

1 4
دانیممی

tan tan tan tan    1
:( tan )( tan ) tan tan tan tan           1 1 1 1 1 اکنون داریم2

5و 0روش دوم: با فرض 
4

داریم:

          ( tan )( tan ) ( tan )( tan ) ( )51 1 1 0 1 1 1 1 2
4

»2«ي گزینه- 14

x x x x x x
x x x

x x x x

    
    

cos cos (cos cos ) ( )sin sin
cos cos sin
sin sin sin sin

2 2
1 10 1 2 1 110 2 2 4 6

5 2 2 2 2 6
4 4 4 4

»1«ي گزینه- 15

x x x
x x x x x xx

x x

(sin sin( )) sin
sin .cos sin .cos sin coscos
sin sin

  
  

1 14 2 4
3 3 2 2 2 22

2 2

x

x x

sin

sin sin


 

1 2
12

2 2 2
»2«ي زینهگ- 16

»1«ي گزینه- 17

cos cos (cos cos ) ( )sin( )sin sin
sin sin

cos cos cos cos cos sincos

     
      
 

0 0 0 0 0 0 0
2 0 2 0

0 0 0 0 0 00

1 80 1 20 1 1 120 80 2 30 50 50
40 10 1 32 2 2 2 2

63 2 370 10 2 40 30 3 40 3 502 40
2

»1«ي گزینه- 18

( cos ) sincos sin sin
sin ( cos )sin sin ( cos ) sin ( cos )

         
        

2 2 2 2

3 3 3
11 1 0

1 1 1
»4«ي گزینه- 19

(cos cos sin sin )(cos cos sin sin ) cos( ).cos( ) cos .cos( )

(sin cos cos sin )(sin cos cos sin ) sin( ).sin( ) sin( ).sin

          
  

          

0

0
135

135

cos( )

tan( )
sin( )

 
  




2
1 42

32
2

       
   
             

cot tan tan cot

tan cot tan cot tan .cot tan cot

1 1 2
1 1 9 9 9 9 1

1 1 1 2
9 9 9 9 9 9 9 9

1
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»2«ي گزینه- 20

a a a a a
a a a a

sin sin sin cos cot cot
cos cos sin sin

    
 

05 3 2 4 4 30 3
5 3 2 4

»4«ي گزینه- 21

(cos cos ) ( cos )
cos cos

cos cos cos

    
   

0 0 0
0 0

0 0 0

1 14 60 20 1 2 20 1
4 40 20 1 2 2 2

20 20 20
»3«ي گزینه- 22

sin |cos |cos cos

sin sin sin cos cos cos

    


00 0 2 0

0 0 0 0 0 0
2 201 50 1 40 2 20 2

50 10 2 30 20 20 20
»1«ي گزینه- 23

x x x xsin cos cos cos      2 2 2 23 3 12 1
2 2 2

x x
x

tan tan
cos

     2 2
2

1 11 2 1
1
2

»4«ي گزینه- 24

x x xsin cos sin  12 2 2
2

x x x: sin sin sin          1 1 1 3 1 51 2 1 2 2 2
2 2 2 2 2 2

دانیممی

»2«ي گزینه- 25

A x x x x x xsin cos sin cos sin cos    2 2 1 2 2
2

aنکته:  x b x a b| sin cos |  2 2

طبق این نکته داریم:

x x| sin cos |   1 1 52 2 1
2 4 2

»3«ي گزینه- 26

tan tan
tantan( )
tantan . tan

 
    

   

14
4 11

4

x
x

ــه :منفرج cot cot cot cot tan
sin

             2 2 2
2

1 1 25 16 4 31 1
9 9 9 3 4
25

دانیممی

tan:
tan


   
  

3 11
1 14 4
1 3 7 71

4 4

بنابراین

»1«ي گزینه- 27
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C

A AB B A A B
A B C A B

sin cos



          
      

0

0
0 0 0

600 0

90 23 3 30 45 75
3180 120

»3«ي گزینه- 28

tantan( ) tan tan tan tan
tan

            
 

1 1 25 5 1 6 4
4 1 5 3

tantan /
tan


    

  2

2 42
2 123 32 2 4

4 5 51 1
9 9

»2«ي گزینه- 29

tan( ) cot tan    2 3
2 3 2

tan( )


    



3 11
12 2

4 3 5 51
2 2

»4«ي گزینه- 30

 sin cos cos sin cos sin0 0 0 0 0 04 8 8 16 2 16 16 32
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): معادلات مثلثاتی8آزمون (
»4«ي گزینه- 1

x

x

x k x k x
x x

x k x k x

|cos |

|cos |

cos cos cos
sin( cos ) sin( cos ) sin( )

cos cos cos





                
        

1

1

1 12 2
6 6 62 1

6 7 52 2
6 6 6

]ي به دست آمده در هر کدام از دو معادله , ]0 جواب است.4دو جواب دارند؛ بنابراین در مجموع معادله در این بازه داراي 2

»3«ي گزینه- 2

x x x x x x x x             cos cos cos cos cos cos ( cos )(cos )2 22 2 2 1 2 2 3 0 2 3 1 0

x

x

x x
 

 
     

غ ق ق  

مجموع جواب ها

cos

cos

3
2

1 0

»1«ي گزینه- 3

x x x xsin ( ) sin( ) ( sin( ) )(sin( ) )             22 3 5 0 2 5 1 0
8 8 8 8

x

x

x x k x k x

)sinغ ق ق   )

sin( )
 

   
                


5
8 2

5 51 2 2
8 8 2 8 8

»4«ي گزینه- 4

x x x x x x xcos sin cos cos sin (cos sin )     2 22

x
x x x x x x k x

x k x k x
x x x x

x k x k x

cos sin cos sin tan ,

cos sin sin( ) sin( )

               
                                      

0 2 50 1
4 4 4

2 22 4 4 2 21 2 1 34 4 2 2 2
4 4 2 2

جواب دارد.4پس نهایتاً 
»3«ي گزینه- 5

x x x x x x x xcos cos cos cos cos cos cos ( cos )        2 4 6 0 2 4 2 4 0 4 2 2 1 0

x

x

kx x k x x

x x k x k x

cos ,

cos

 

 


             

            


0
2

0
3

34 0 4
2 4 8 8 8

1 22 2 2
2 3 3 3

]ي جواب در بازه3لذا این معادله  , ]0
2

دارد.

»3«ي گزینه- 6

x xsin       11 7 1 1
6 6 2
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Aي داده شده با فرض معادله xsinي دوم بر حسب ي درجهیک معادلهAي به دست آمده براي است که با توجه به بازهsinxي ، ریشه (ها)ي این معادله باید در بازه

( , ]1 1
2

قرار گیرند. داریم:

A a A a( )   2 2 1 4 0

aهمواره داراي ریشه است. a a a a( ) ( )         2 2 21 4 2 1 1 0

A a a
bA a a

a A a a a a a

)غ ق ق   )
( ) | |

( )

    
        

          

1 1 2
1 1 1 1 11 1 2 2 1

2 4 2
»1«ي گزینه- 7

x x x x x ksin( ) cos( ) sin( ) cos              2 2 12 2
4 4 2 2 2 2 3

»1«ي گزینه- 8

x x x x( ) ( ) sin( ) cos( )           
3 6 2 3 6

برقرار است.xاین رابطه به ازاي 
»4«ي گزینه- 9

x x x x x         cos ( cos ) cos cos cos2 2 1 1611 4 2 1 8 5 0
16

)ي هر دو جواب فوق در بازه , )1 ]ي شود. پس در بازهقرار دارند. پس براي هر کدام در یک دور مثلثاتی دو جواب یافت می1 , ]0 جواب براي این معادله وجود دارد.8، 4

»3«ي گزینه- 10

x x x xcos sin sin( ) sin( )    6 4 6 4
2

x

x

kx k x x k x x

x k x x k x k x

, , , ,
  

  

                   
              

0

0

3 7 11 15 196 2 4 10 2
2 2 5 20 20 20 20 20 20

6 2 4 2 2
2 2 4 4

جواب دارد.6پس در این بازه 
»4«ي گزینه- 11

روش اول: 
x x x x x x x x x xsin sin sin( ) sin sin cos cos .sin sin      3 2 2 2 2 2 2

x
x x k x

x x x x x x x k

جواب

جواب

sin , ,

cos cos cos cos cos cos

  
                       



0 2

2 2

0 0 2 3
12 2 2 2 1 2 1 2 2 1 2 2 2 4
2 3

جواب در بازه دارد.7بنابراین مجموعه 
روش دوم: 

x
x x x x x x x x x

cos
sin sin sin cos sin cos (sin sin ) sin

 
     

0 13 2 3 2 4 2 2
2

x x k
x x x x x

x x k

sin
sin sin sin cos sin

cos

   
         

2 0 21 14 2 2 2 2 2 12 2 22 2
2 3
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xkx x , , , ,
         

0 2 30 2
2 2 2

x
x k x , , ,

          
0 2 5 7 11

6 6 6 6 6

xcosد در ابتداي حل ما دو طرف معادله را با شرط اما توجه داشته باشی 0 درxcosهاي به دست آمده ضرب کردیم. پس از میان جوابx 
2

xو  3
2

قابل قبول 

است.7ها نیستند. بنابراین تعداد جواب
»4«ي گزینه- 12

x
x x x x x

x

cosغ ق ق  
cos cos cos cos cos

cos


            



2
2

5 25 16 5 32 5 3 0 2 5 2 0 14 4
2

x x kcos    1 2
2 3

»4«ي گزینه- 13

x x x x x               cos( )cos( ) (cos cos ) cos cos1 1 2 1 1 12 2 1 2
3 3 2 2 3 2 2 2

x k x k      22 2
3 3

»4«ي گزینه- 14

kx x k x x

x x x x x x x k x
x

x k x

cos , , ,

sin sin sin sin cos cos
sin

               
            
          

2

3 5 72 0 2
2 2 4 4 4 4 4

3 1 2 2 2 2 21 6 6
52 2

6 6
]ي پس در بازه , ]0 جواب دارد.6مجموعاً 2

»3«ي گزینه- 15

x x x x x x k(sin tan )cot cos cos           1 1 11 2
2 2 2 3

»2«ي گزینه- 16

x x x x x xsin sin sin sin cos sin     2 3 0 2 2 2 0

kx x k x

x x k

sin

cos

     
      


2 0 2
2

1 22
2 3

»3«ي گزینه- 17

x x x x xsin cos cos( ) sin sin( )     2 3 1 2 4 2
2

xsin 1 2 kx k x       4 2
2 2 8

»1«ي گزینه- 18
روش اول:

xغ ق ق  x x
x

tan cot sin
sin

      2 23 3 2 1
2 3

پس این معادله فاقد جواب است.
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xروش دوم:  xcot , tanدانیم: رند. میمعکوس یکدیگa
a

| | 1 )ي در بازه3. پس امکان ندارد این معادله برقرار شود؛ چرا که 2 , )2 قرار دارد.2

»4«ي گزینه- 19

x x x x x xcos sin( ) cos cos (cos )(cos )           2 23 2 0 3 2 0 1 2 0
2

x
x x k

cosغ ق ق  

cos

    

2
1 2

»2«ي گزینه- 20
xx x x x k x k

x
cossin .cos sin

cos

          
022 1 2 1 2 2

2 4
»1«ي گزینه- 21

x x x x x x x x x xcos .sin sin ( cos ) sin cos cos sin sin( )        3 3 0 3 3 0 3 0

kx x k xsin       4 0 4
4

»2«ي گزینه- 22
kkx x x x x x k x xsin cos cos sin sin
              

12 56 6 1 7 1 7 2
2 7 14 14

»1«ي گزینه- 23

x x x x x x x x     cos cos cos (cos cos ) cos cos cos2 2 215 3 8 2 8 2
2

x  cos21 2

kx x k xcos      8 1 8 2
4

»1«ي گزینه- 24

x x xsin cos sin  2 2 24 4 2 2 4 2

:sin  2 دانیممی1

4با توجه به این که  است، این معادله جواب ندارد.1تر از بزرگ2
»4«ي گزینه- 25

x x x x x   ــفر ــرابر ص ــرائب ب ــع ض cosجم cos (cos )(cos cos )       3 23 4 0 1 4 0

x
x x k x

x x

  
       
   جواب ندارد 

cos ,

cos cos

0 2

2
1 2 0 2

4 0
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): معکوس مثلثاتی9آزمون (
»1«ي گزینه- 1

sin sin , cot cot cot tan
sin


            



01 2 2 2
2

3 3 1 25 4 31 1
5 5 9 3 4

»4«ي گزینه- 2

cos ( ) sin     1 3 5 5 1
2 6 6 2

tan tan
tan(tan tan )

tan . tan
 

 

     
   

1 1
3 2

3 2 297 5 1
7 5 1 6 291

35
 

  1 31
2 2

حاصل عبارت 

»2«ي گزینه- 3

x x x: cos cos cos ( cos ) cos(cos )        2 2 1 112 1 2 2 1 1
2

دانیممی

»2«ي گزینه- 4

tanکنیم فرض می 1 . داریم:tan2؛ بنابراین 2

tan tan (*)tantan( )
tantan . tan

   
        

    

3 4 12 1
3 1 2 14 3 32
4 3 1 2 4 7 71 2 1

4 3 3
tan(*):tan
tan

   
 2

2 2 2 42
1 4 31

»1«ي گزینه- 5

sin sin cos tan       1 3 3 4 3
5 5 5 4

tan tan
tan( )

tan. tan

 
    

 

3 1
74 4 7

4 3 11 1
4 4

»1«ي گزینه- 6

mA m A
m

tan tan
tan ( ) tan ( ) tan tan( )

tan tan
 




       
   

1 11
2 1 

mm
m mmA

mm
m

 
   

 


( ) ( )
tan

( )( )

1 2 22
1 1

2

m m 2 m m A
m m m m m

      
    

tan
2 1

2 2
2 2 1 1

42 2 2

»1«ي گزینه- 7

x
x x

sin( )
sin cos


 

2
4

2 2
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x x
x

sin( ) sin( )
: sin( ) cos ( )

  
            1

2 2
2 2 34 41 1

4 2 2 2 4 2 4
دانیممی

a b b a,       3
4 4 2

توجه کنید.زیربراي درك بهتر به شکل 

»2«ي گزینه- 8

xنکته:  x
x

    ( ) tan tan1 1 10
2

a1بنابراین به ازاي 
2

مقدار عبارت برابر 
2

1بیشتر از aشود. اما اگر می
2

شود مقدار عبارت بیش از اختیار 
2

a1خواهد شد. پس جواب 
2

است.

»2«ي گزینه- 9

xنکته:  x
x

    ( ) tan tan1 1 10
2

و ثانیاً باید داشته باشیم: x0پس اولاً 
x

x x x x
x


      

021 1 33 3 1
33

»4«ي گزینه- 10
Sت خواسته شده با مساحت مستطیل مقابل برابر است یعنی مساح 1

»2«ي گزینه- 11

sin sin cos      1 12 12 5
13 13 13

x x x x x x xcos( ) / cos .cos sin .sin / cos sin cos sin /          5 12 30 3 0 3 5 12 3 9
13 13 10

»3«ي گزینه- 12

kk
x

kk

tan sin

,

  


  


             

           


2 2
1

2 2

23 21 6 3 18 183
2 5 2 5 7 53 2

6 3 18 18 18

xtanبا توجه تساوي ،هاي به دست آمده براي به ازاي هر یک جواب آید.به دست میxجواب براي 3آید پس به دست میxیک جواب براي 1
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»2«ي گزینه- 13

xx x x
x

sin sin cos tan         


1 2
2

1
1

آن مثبت است.tan، کمان در ربع اول قرار داشته و xبا توجه به مثبت بودن 
»2«ي گزینه- 14

x x x x x x x x                     cos sin sin cos sin ( sin ) sin1 1 1 1 1 1 12 2 1
2 2 2 2

»4«ي ینهگز- 15

tan tan , tan cos
cos cos

          
 

1 2 2
2 2

1 1 1 1 1 91 1
3 3 9 10

cos( tan ) cos cos /         1 21 9 9 42 2 2 1 2 1 0 8
3 10 5 5

»1«ي گزینه- 16

yتوابع  x( ) 1 1 ،y xtan 1
2 ،y x3 PDکه برابر صعودي بوده و با توجه به دامنهPاند، بنابراین همگی صعودي2 [ , ) 0 است، حداقل مقدار آن به ازاي

x0آید:به دست می

x P tan ( )       
 

11 1 10 0 1
4 4

»2«ي گزینه- 17

cos (sin ) cos ( )    1 15 3 5
3 2 6

»4«ي گزینه- 18
روش اول:

xنکته: تساوي  xsin sin 1 به شرطی برقرار است کهx   
2 2

ي بگیریم، کمان را در بازهsin1لذا قبل از آن که از دو طرف معادله  [ , ]
2 2

دهیم.قرار می

x x x x                  1 3 3 3
2 2 2 2 2 2 2 2

y x x y x x y x ysin( ) sin( ) sin sin sin             


1 1 111

f x x( ) sin   


1 111

روش دوم:

3fو 1هاي حذف گزینه f( ) ( )   11 0 0 1

2fي حذف گزینه f( ) ( )   11 11 1
2 2

»4«ي گزینه- 19

a bf a b a
a b bf a b

( ) min

( ) max

              


1 1 1 01 2
3 13 1 3 1
3 2
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»3«ي گزینه- 20

sin(sin sin cos ) sin( sin ) cos(sin )    



       1 1 1 1 1

2

2 2 2 2 2 4 51
3 3 3 2 3 3 9 3
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): مثلثات10آزمون (
»2«ي گزینه- 1

با توجه به این که  0 0 0270 283 دانیم همواره چنین میآن مثبت است. همcotو cosآن منفی و tanو sinاشته و ي مثلثاتی قرار ددر ربع سوم دایرهx، پس 360
x x|sin | |tan | :؛ بنابراینx x x x(sin ) (tan ) sin tan    

»1«ي گزینه- 2
نادرست است.1نه اند؛ پس گزیي مثلثاتی مقدار کسینوس زاویه از سینوس آن بیشتر است و هر دو مثبتي اول ربع اول دایرهدر نیمه

»2«ي گزینه- 3

tan( ) cot tan    2 3
2 3 2

tantan( )
tan

 
       

  

3 11
1 12 2

4 1 3 5 51
2 2

»2«ي گزینه- 4

x x x x x x x xsin( ) sin cos cos sin cos sin (sin cos ) sin cos            2 1 2
4 4 4 4 2 4 4

»4«ي گزینه- 5

x k x k
x x x

x k x k
sin cos sin( )

                     


2 2
4 41 2 1 34 2 2
4 4 2

:( ) ( )    2 22 2 1 1 1
2 2 2 2

x0کنیم فرض می

»2«ي گزینه- 6

sin( ) sin .sin(tan tan )sin sin tan
cos .cos sin .cos


    

0 0 0 00 0 0 0 0
0 0 0 0

35 20 55 2035 20 20 20 20
35 20 55 20

»3«ي گزینه- 7

sin cos ( ) tan      23 3 4 31
5 5 5 4

tantan( )
tan


      

  

3 11
1 14 4

4 1 3 7 71
4 4

»2«ي گزینه- 8

xx
x

tantan
tan

   
 2

2 2
2 33 32

1 8 41 1
9 9

xx
x

tantan( )
tan


     
 

3 71
2 1 4 42 7

4 1 2 3 11
4 4

»1«ي گزینه- 9
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روش اول:

x x x x x k x ksin cos sin( ) sin( )                  32 2 2 1 2 2
4 4 4 2 4

x x x          : sin cos ( ) ( )3 5 3 53 2 2 2 2 4 2 3 2
4 2 2 8 32 8

روش دوم: 

x x x x x x x x ــو ان ــه ت 2sinب cos sin cos sin cos sin sin           2 22 2 2 1 2 2 2 1

x x
x k x k x k

           
(sin cos ) 0 52 2 2

2 4 4
ي حل مشابه روش قبل است.ادامه
»3«ي گزینه- 10

xنکته:  x xsin cos sin( )  2
4

x x x x x x ksin( ) cos cos sin cos sin            2 1 1 1 2
4 2

»2«ي گزینه- 11

aم دانیمعکوس یکدیگرند و میcotو tanبا توجه به این که 
a

| | 1 به صورت زیر است:k1، پس حدود 2

k 1 یاk k   1 2 kیا 3 1 2

»2«ي گزینه- 12

x
x x

x
sin

sin sin
sin

       
   

3
31 1 3 2 3

2 2 2

نادرست است.2ي نهشود و گزی4پس امکان ندارد این عبارت برابر 
شود.معادله برقرار میsinxو صفر به جاي - 1، 1به ترتیب با قرار دادن مقادیر 4و 3، 1هاي در گزینه

»3«ي گزینه- 13

x x x x x x x x k( sin )( sin ) sin sin sin (sin ) sin                2 22 1 2 1 1 0 1 2
2

عبارت

»4«ي گزینه- 14
x Ax x A Acoscos cos       3 33 4 0 3 4 0

داریم:A1ي آن بوده و با تقسیم آن بر ریشهA1ي فوق برابر صفر است. پس معادلهجمع ضرایب
x

A A x xA A A A A
A A ــدارد  ــه ن ریش

cos ,
( )( )

  
                

    

0 2
3 2

2
1 0 1 1 0 23 4 0 1 4 0

4 0 0

»1«ي گزینه- 15

)sinنکته:  )
tan tan

cos cos


 

 

x xtan( ) tan( )    
4 4
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x x
x x x

x x x x x x x

sin( )
sin sin sin

cos( )cos( ) cos( )sin( ) sin( )cos( ) sin( )

   
  

              

2 2 2 2 24 4
2 2

4 4 4 4 2 4 4 2
x kx x x k x
x

sin tan tan
cos

            2 2 2 2 2 3 2 3 2
2 3 2 6

»1«يگزینه- 16
»2«ي نهگزی- 17
»4«ي گزینه- 18
»3«ي گزینه- 19

x x x
xx x

sin(sin cos ) sin
sin(sin cos ) sin

     
   

2

2

11 1
1 2 6 2 3
1 2 11 1

6 2
»3«ي گزینه- 20

x x
x x x x xx x x
x x x x x x

x x

sin( )
tan tan sin sin coscos cos cos
tan tan sin( ) sin sin

cos cos


    
 

3
3 4 2 2 23 2 2
3 3 2 2

3
»4«ي گزینه- 21

a acos cos cos cos     0 0 0 0 312 48 2 30 18 2 3 3
2

»4«ي گزینه- 22

sin sin sin     2 0
7 7 7

عبارت 
cos sin( ) sin

sin sin( ) sin

       
     


5 5
14 2 14 7
6 6
7 7 7

»3«ي گزینه- 23

x x x x k x ksin cos sin( )             2 2 2 2
4 4 2 4

x x   :sin sin 3 23
4 4 2

»3«ي گزینه- 24

x xy
x xy y

x xy

tan( ) tan
tan tan(( ) )

tan( ). tan .

  
     

  

1 1
73 3 4 3

3 3 1 1 111 1
3 3 4 3

xytan( )
.


   



7 1
32 1611 3

3 7 1 26 131
11 3

»4«ي گزینه- 25
»3«ي گزینه- 26
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y x y x( ) ( )
tan( )

( )( )

         
   

2 1 2 1 2 1
1 2 1 41 2 1 2 1

»2«ي گزینه- 27

a b c a x xsin cos     2 2 2 2 2 2 : قضیه فیثاغورس1

a
a a

a hbc sin xS x x h h
.

: sin .cos       21
2 2 2

ABCمساحت مثلث 


xsinماکزیمم  2
2

1برابر 
2

xاست که به ازاي  
4

آید.به دست می

»1«ي گزینه- 28

x x x x x x ــوان ــه ت 2sinب cos sin sin |cos | |tan |            1 1 3 9 7 32 2 1 4 4 4 1 4
2 4 4 16 4 7

»2«ي گزینه- 29
xبا فرض  atan :داریم

aa a a a a
a

        2 232 5 2 3 5 2 5 3 0

a x
a a

a x

دارد دو جواب در

دارد دو جواب در

tan [ , ]
( )( )

tan [ , ]

    
    
    

1 1 0 2
1 2 3 0 3 3 0 2

2 2
جواب دارد.4بنابراین مجموعاً 

»4«ي گزینه- 30
x m x m x x x    sin cos sin ( cos )2 2 2 1

xبه ازاي  k 2شود و مستقل از مقدار دو طرف معادله برابر صفر میm.است
»3«ي گزینه- 31

x xtantan( ) tan( ) tan( ) tan( )
tan

      


00 0 0 0 0
0

1 2530 30 45 25 70
1 25

x کند.ي فوق صدق میدر معادله040
»1«ي گزینه- 32

مثبت است.xهمواره مثبت است پس cot1دقت کنید که 

x x
x

tan tan tan   1 1 1 12
3

گیریم:میtanاز دو طرف این معادله 

x x x x x x
xx

        


2 2 2
2

2 1 19 1 2 1 2
3 111 2

»4«ي گزینه- 33

xبا فرض  mtan :داریمa m a a m m a
m

( ) ( ) ( )         212 3 1 2 2 3 2 1 0

a
a a a a a a

a
( )( ) ( )( )

                 


2
1

0 1 2 3 1 0 2 5 2 0 2 1 2 0 2
2
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»4«ي گزینه- 34
kx

x x x x
       cos tan( )cot( ) cos2 24 2 1

4 4
x x kcos    1

»1«ي گزینه- 35

x x x k
xx x x x x xx

x
جواب ندارد 

tan tan
tantan cos ( tan ) tan tan tantan

tan

                      
 

2

22
2

1 0 1
1 41 2 1 11 2 0 01

1
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هاي حسابی و هندسی): دنباله11آزمون (
»1«ي گزینه- 1

a a a a q q q      3 3
1 4 1 1

1 18 8
8 2

a aq q
a a q
  

1112 2
910 1

1
4

»3«ي گزینه- 2

a a a a q q q q         ــزولی ــه نـ 4دنبالـ 4
1 5 1 1

1 1 181 81
81 3 3

qa
S q
a a q




   
( )

4
1

4
45 1

1 111 8081 120
1 1 21
81 3 3

»4«ي گزینه- 3

a a a a a q a q a q a q a        ( )( ) ( )2 3
1 2 3 1 1 1 1 1 21 1 1 1 1

a qa a a a q q a
         1 12

2 3 3 1 1
18 7 7 7
7

a a a    1 2 3
1 578
7 7

»3«ي گزینه- 4

a a a d a d a d
d d a

a a d ــرض ــه ف ــا ب : بن
                   

7 17 1 1 1
1

4 1

60 6 16 60 11 30 7 438 143 16 4 4

a a d      20 1
43 7 17619 19 44
4 4 4

»4«ي گزینه- 5

t t a t q t q a t q a t q a. .      2 8 2 10 5
3 9 1 1 1 1

t a t q a a a a a           5
6 1

10 10 10 9 9 10 0
9 9 9

a
a a a

              


09 81 360 9 441 9 21 12 2 4
2 9 18 18 18 3 9

»2«ي گزینه- 6

q qS S a a q q q
q q
 

         
 

12 6 36 6
12 6 1 1

1 117 17 1 17 16 4
1 1

»4«ي گزینه- 7
اند:ن ترتیبباشد جملات آن بدیqبا فرض اینکه قدر نسبت این دنباله برابر 

q q q, , , ,2 32 2 2 2 162
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q
a q q q

q

جمع سه واســطه

جمع سه واســطه
: , , , ,

: , , , ,

         
    

4 4
5

3 2 6 18 54 162 78
162 2 81 3

3 2 6 18 54 162 42

»1«ي گزینه- 8

a a a d a d d d           ( ) ( )7 11 1 112 6 10 12 4 12 3

a a d    10 1 9 5 27 22
»1«ي گزینه- 9

y
x x y z z z   , ,

3 32 324 2 2 2 8 2 2

y
x z x z y x z y      . ( )2 2 222 2 2 2 2 2

»3«ي گزینه- 10
است.1ي اول و جملهxي هندسی با قدر نسیت جمله از دنباله21حاصل این عبارت مجموع 

xq xS a
q x x

( )    
   

2121 21
21 1

11 1
1 1 1

»3«ي گزینه- 11

a a a q a q a q q( )       4 2 2 2
5 3 1 1 124 24 1 24

و داریم:q2است. پس 4) 1وجود دارد (به جز 24ي با توجه به صحیح بودن جملات این دنباله، قدر نسبت نیز مقداري صحیح است. تنها مربع کاملی که در تجزیه

a a( )    1 14 4 1 24 2

a a a q a q         2 4
3 5 1 1 2 4 2 16 8 32 40

»2«ي گزینه- 12

qS a q qa qa a a q a a q





         

        ( )

4
4 1

1
4 4 1

5 1 1 1 1

110 10 10 10 1 21
10 10 1 10

»3«ي گزینه- 13
aاین سه عدد را به صورت  d( ) ،a ،a d( )گیریم.در نظر می

a d a a d a a( ) ( )        27 3 27 9

a d a a d d d d( ). .( ) ( )          2 2648 9 81 648 81 72 3

است.6ها عدد ترین آن، که کوچک6، 9، 12لذا این سه عدد عبارتند از 
»3«ي گزینه- 14

qqS a a a
q


    

 

25
3

5 1 1 1

21132
1 211 211243

1 27 2 271
3

 211243
1
3

a
a   1

1
1 3

27 81 27

»4«ي گزینه- 15

a a q q q qدنبالـــه صـــعودي      2 2 2
3 1

9 39 4
4 2
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qS a
q


    

 

6
6 1

729 11 665 665 1644 4 83
1 3 32 8 81

2
»4«ي گزینه- 16

است:S35از S24جمع جملات خواسته شده در واقع تفاضل 

S S       35 24
35 32 24 21 280 126 154

4 4
»3«ي گزینه- 17

a a q q q q( )        
7

7 7 7 728 116 2 2 8 2 2 2 2

qS a
q

( )
     
 

8
8 1

1 16 12 30 2 1
1 2 1

»4«ي گزینه- 18

a a a d a d a d a d a d( )          7 3 1 1 1 1 1
1 16 2 2 12 2 10
2 2

n
nS a n d a n d d n d n( ( ) ( ) ( )           1 12 11 0 2 1 20 1 21
2

»4«ي گزینه- 19

a a a a a d a d a d a d a              1 2 12 1 1 1 1 1 511 3 12 30 4 10 10

»4«ي گزینه- 20
جمع جملات خواسته شده به عبارتی برابر است با:

S S ( )      18 6
6 918 3 9 9 18

6 6
»4«ي گزینه- 21

qa qS q q q
S q qa

q


 

     
 


14
1 1414 7

7 77
1

1
21 1 1 128 1 129

1 1
1

»3«ي گزینه- 22

nامُ به صورت nي جملات دسته n n(( ) ,..., , )  2 2 21 1 باشد:ي دهم به این ترتیب مید. بنابراین دستههستن1

, ,..., ,82 83 99 100

دهند و مجموعشان برابر است با:تشکیل می1حسابی با قدر نسبت این اعداد دنباله

n
nS a a( ) ( )      1

19 82 100 19 91 1729
2 2

»3«ي گزینه- 23

da a d
a a d

a a a d a

                 


12 10
21 1

10 12 1 1

5
2 5 25 100 752 202 20 25 25 2 2 2

2
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»2«ي گزینه- 24

S a d a d d d

a aS a d a d a d

( )

( )

          
               

4 1 1

1 19 1 1 1

4 12 3 4 6 15 10 52 29 4 3 15 315 30 2 8 45 2 8 10 4 16 20
2

a a d    11 1 10 3 5 8
»3«ي گزینه- 25

a a d d d d        4 1
5 3 13 1 3 3
2 2 2

S a d( ) ( ) /    15 1
15 152 14 2 7 67 5
2 2

»4«ي گزینه- 26

a a a a a d a d a d a       . ( ) ( ) ( ) ( )2 2 2
1 11 5 1 1 1 1 110 10 4 a d a  2

1 110 a d d  2
18 16

a d a d   1 12 16 8

a a d
q

a d


   5 1

1

4 12 3
8 8 2

»3«ي گزینه- 27

a a d d d      3 1 2 9 5 2 2

a a a a d      7 8 9 13 21 15 42 57
»4«ي گزینه- 28

da a a d
a a a d a a

                 


5 6 1
8 9 1 1 1

5
3 2 9 3 6

2 2 15 2 15 212 3
2 4

a a a d       13 15 1
21 65 63 130 672 26
2 3 6 6

»1«ي گزینه- 29
ي اصلی است. داریم:دنبالهي جملات زوج و جملات فرد دو برابر قدر نسبت ي زوج. قدر نسبت هر دو دنبالهي فرد داریم و ده جملهده جمله

a d a d( ( ) ) ( )      1 1
10 2 10 1 2 5 2 18 135
2

مجموع جملات فرد

a d a d d a d( ( ) ) ( ( ) ) ( )         2 1 1
10 2 10 1 2 5 2 18 5 2 20 150
2

مجموع جملات زوج

a d d
a d a

        

1
1 1

310 90 135
210 100 150 0

»3«ي گزینه- 30
است.2در نسبت این دنباله برابر با توجه به اعداد داده شده ق

n
nS n n n n n( ( ) ) ( )             22 1 1 2 64 1 1 64 64 8
2
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): لگاریتم12آزمون (
»4«ي گزینه- 1

a a a b
b b b a

AA A
A

log log log log      
2 22

2
a
a b a b a b

a a a

A
Alog

A

log
log log

   


2 2 2
1 1 1

2 2 22

»4«ي گزینه- 2

/log log
log log log

/log log

          
2
3

5 225 5 5
27 3 3 33

1 0 312 2 2 2 2 7 14
3 3 3 3 0 5 3 5 15

»3«ي گزینه- 3

log log
(log ) (log ) (log log )(log log )

log log
    

3 12
3 2 2 3 12 3 12

12 3 12

k(log )(log ) ( log )( log ) (log )(log )     
3

3612 2 2 2 6 4 2 6 4

»3«ي گزینه- 4

ab a b

b

xyy y
x x

log log log
log


      4 4 4 4

1 21 1
2 2

»3«ي گزینه- 5

m
x m m m m m m
b

x b b x b x b x        log ( ) ( )
1 1 1

11

»1«ي گزینه- 6

x x x
x x

x x

( ) ( ) ( )

)

) ( , ) { }

)


         

    

   

2 2

1 2 3
1 9 0 9 3 3

2 0 0 0 3 2
2

3 1 2
2

 

ي فوق وجود دارد.در بازه1تنها عدد صحیح 
»1«ي گزینه- 7

!
! ! ! !log log ... log log     2 3 100 100

100 100 100 100 1

»4«ي گزینه- 8

در شرط 4فقط گزینه 
x

lim f x( )


1کند.صدق می
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کند.ي لگاریتم قرار داشته و حاصل دترمینان را صفر میهر سه جواب به دست آمده در دامنه
»3«ي گزینه- 13

x log log      
3
22 2 2

4 2

3
328 8 8 8 6

2 4
x

x
( )log log  4 3 36

6 2
»2«ي گزینه- 14

aa a
a

log log log log      8 2 2 5
5 5 5 2

33
3

a
a

a

   
 

log
log log log

2
10 10 2 5

2 2 2

1 1 1
3 31

»3«ي گزینه- 15
xx xlog log . log
      

66 2 10 22 10 6

x x x Min x/ / ( ) /
/ /
         6 60 301 6 19 933 19 94

0 301 0 301


»3«ي گزینه- 16

log log log log log     12 4 3 3 3
2 2 2 2 22 2

log log    
3 4
2 22 24 4 3 3 9

»3«ي گزینه- 17
y y y( )log       2 1 2 10 8



پایهریاضیات
49

y x x y x x x x( ) ( ) ( )( )log log log ( )( )           4 8 4 82 2 4 8 2 100

x x x x x x( )            2 2 26 16 25 6 9 0 3 0 3

»1«ي گزینه- 18

x x x x x x x x x( )( ) ( )log log ( )          
31 2 2 2 3 33 2 2 3

x

x x x x

غ ق ق  
جواب ندارد 


       

2 2
0

3 3 0 0

اي ندارد.بنابراین معادله ریشه
»1«ي گزینه- 19

x
x x x x x x( ) | | ( )log log log log log


        

1
2 1 3 2 1 3 22 2 3 0

x
x x

x غ ق ق  
( )( )

      


3
2 3 1 0 2

1

x
log log log

   
1

2

1
23 2

4 4 2
1

2
»1«ي گزینه- 20

x x S a b P ab/ , , /       2 10 0 1 0 10 0 1

ab a b( ) /log log log log     0 1 10 1 1 2
»2«ي گزینه- 21

log log log log   
3
22 3 3 2 6 6 6

6 6 6 6
3
2

»1«ي گزینه- 22

x x
y y   log log1 1 33

2 2 2
»3«ي گزینه- 23

log log log
        

4 3
3 23 2

1
4

3 3 7 2
3 7

2

13 13 12 252 6
3 3 3 3

»3«ي گزینه- 24

yx x x y
y

( )log log       


1
2 2 1 2 2 2

1
y

x y y y y y y y( )
                   

12 2 2 2 2 4 16 84 4 1032 2 2 32 3 8 28 0 2
3 3

x yx ( )log log log     
38 2

4 4 2
36
2

»1«ي گزینه- 25



پایهریاضیات 50

k k/ /log log (log log ) ( log ) ( log )            
3 1 6 1 6 16 10 2 51 1 1 4 1 4 14 1 1 4 1 4

3 3 3 3 3 3 3



پایهریاضیات
51

): آمار و مدل سازي13آزمون (
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تواند قابل قبول باشد.می44ي ماقبل خود بیشتر یا مساوي است. پس تنها عدد اولاً فراوانی تجمعی باید یک عدد طبیعی باشد. ثانیاً فراوانی تجمعی هر طبقه از طبقه
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کنیم.ز اعداد داده شده استفاده میرسد) ابا توجه به این که در فرمول واریانس علامت انحرافات از میانگین اهمیتی ندارد (چون به توان دو می
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کنیم:از فرمول دوم واریانس استفاده می
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ها برابر صفر است، پس همگی با هم برابرند:واریانس داده
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کنیم:ها را به صورت صعودي مرتب میابتدا داده

,هاي داخل جعبه پس داده , , , , ,11 12 12 13 16 17 ي میانگین از روش حدس داریم:هستند. براي محاسبه17
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دهیم:کنیم و جدول زیر را تشکیل میاز جدول داده شده استفاده می
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یابد:کند، اما میانگین به همان اندازه افزایش میها انحراف معیار تغییري نمیبا اضافه کردن مقداري ثابت به تمام داده
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باشد.مراحل تحصیلی قابل شمارش نبوده و داراي ترتیب است، پس از نوع کیفی ترتیبی می
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هایی که همگی با هم برابرند مساوي صفر است.واریانس داده
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برابر است با 47و 44هاي بین درصد فراوانی داده 67 55 داریم:12
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)aي اول و جمله3ي حسابی با قدر نسبت ها جملات یک دنبالهداده )3.هستند
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